

最多贷 5 成放宽到 7 成,最高 20 年放宽到 30 年

# 二手房贷暗中“松绑”

申先生看中了下关区某小区一套二手房,面积 50 平方米,房龄是 1981 年的,和房主最终敲定价格是 40 万元。听说这类老房子的贷款卡得很严,哪知道中介公司很快就为他办到了 7 成的贷款。

记者昨天调查发现,南京有银行已经准备在下半年增加 30 亿元的信贷额度,给目前“缺钱少粮”的房地产市场“输血”。同时,一些银行私下在贷款额度、年限及审查上都有不同程度的“松绑”。由于资金是开发商最关键命脉所在,因此房贷政策和银行的操作将极大程度地影响开发商的信心,影响南京楼市的走向。

## [开发贷款]

银行开始向开发商“输血”

日前,南京一家开发商因为无力支付土地出让金,去年 11 月份高价拿到手的两幅江宁地块被迫“割肉”,被国土部门收回。近日,南京一家银行放出风声:今年下半年,将增加 30 多亿元的信贷额度,其中包括房地产的专项贷款。这家

银行表示“银行内部计划调整,具体计划还在审批中”。但是,这让资金链面临断裂的众多开发商看到了“曙光”:银行终于开始向我们“输血”了。

不少买房人开始担忧了:如果开发商的资金链有了保障,指望开发商房价降低不是又落空了吗?这家银行人士解释说,即使有 30 亿元的额度增加,也不是全部针对开发商的贷款,其中还包括个人住房贷款额度的增加。

## [住房贷款]

二手房能贷 7 成,年限最高 30 年

在银行增加信贷额度的同时,居民个人住房按揭贷款也已经有了非常明显的“松动”,前文提到的申先生就是一个例子。办理这笔买卖贷款的中介公司负责人说,像申先生买的房子,如果房龄超过 10 年以上,以往商业贷款最多只能贷到 5 成,而现在能贷 7 成。

除此之外,其他方面也有松动。一家房产中介负责信贷的人士告诉记者,在贷款年限上,一些银行也加长了期限。比如,2000 年以后的二手房,去年贷款年限最多就是 20 年,而现在如果申请贷款年限 30 年的话,很多银行稍微看下申请人的收入

证明,只要有固定工作和收入的,就能放宽至 30 年。而房龄超过 10 年,甚至达到 20 年的,以往商业贷款最多只能贷 10 年,而现在则能放宽到 20 年。

不过,该人士提醒说,如果买房人利用住房公积金混合贷款的话,因为公积金贷款政策没有放松,二手房贷款最高年限只能是 20 年,并且首付必须达到 4 成。

## [银行审查环节也出现松动]

“还有更为宽松的是在银行自己的审查环节上。”某商业银行的一名信贷员透露说,以一套二手房为例,比如买卖双方谈好的成交价为 50 万元,可是为了少交税费,双方到房产、税务部门备案的合同价款可能是 40 万元,按照正常的审查程序,银行需要看买卖双方的完税凭证,依据这个完税凭证的 40 万元房款下放一定比例的放款金额。可是,现在银行只要中介公司提供一份真实的买卖合同,如果买卖合同上是 50 万元(甚至更高),这时银行在审查时,看看这个房子单价,和市场价格“大差不差”,也就照这个价款放款了。

如果贷款成数是 6 成,按照 40 万元放款,申请贷款

人可贷到 24 万元;而如果按照 50 万元放款,就是 30 万元的贷款了,这也是银行自己放松贷款的一个表现。

## [专家意见]

### 放松贷款是给开发商雪中送炭

“现在楼市感觉好像不行了,大家都在嚷着要救市,银行放松贷款是最直接最有效的一招。”南京苏鼎房地产研究所所长宋坚说,一家银行放言增加 30 亿元贷款量,你想想看,以一个 10 万平方米的楼盘为例,按照平均房价 8000 元 / 平方米计算,总售房款为 8 亿元,而开发商正常有 40% 的贷款量就可以盘活整个项目,也就是 3.2 亿元。30 亿元的贷款量就能盘活 10 个左右的楼盘。不过,一些高价拿地的开发商,因为前期成本大,面临一定的市场风险,在房价上不去的情况下,项目资金亏空还是会存在问题。

也有房产业内人士认为,这次南京的银行大量“砸钱”来救市,与地方政府相关部门对楼市的担忧不无关系。那房地产市场的“元气”能恢复到何种程度还需拭目以待,不过,只有摆脱“集体观望”的气氛,低迷的楼市才能彻底“缓口气”。

快报记者 尹晓波



“兵人” 巡游  
昨天晚上,南京珠江路一辆卡车上站着几个人,其中一个身材高大、身穿盔甲的“高人”引起路人的好奇,原来这是一家搬家公司为客户运送 2 米多高的工艺品“兵人”。  
快报记者 赵杰 摄

## 绵竹孩子临走前写封感谢信

快报讯(通讯员 胡玲华 记者 项凤华)“在南京,我们忘记了恐惧,忘掉了悲伤,回四川后我们将努力学习,顽强生活……”7 月 19 日,南京迎来了来自绵竹灾区的 44 名儿童,这些小朋友是受南京市慈

善总会等单位邀请,来南京过为期一周的暑期夏令营的。这些小朋友本周末就将踏上回乡之路,在即将回国前,44 个小朋友联名写了一封感谢信给南京市委书记,表达了绵竹小朋友对南京人民的感谢。

## 53 座 24 小时加油站须保供

快报讯(记者 陈英)用电紧张!柴油紧张!天然气紧张!夏季到来,随着电、油、气等需求增长,加上国际市场价格持续攀高等因素的影响,全国部分地区煤电油气供应出现了不同程度的“告急”状况,日前南京市特别下发了关于进一步做好当前煤电油气保障工作的意见,要求各相关部门、各企业积极组织资源保供。

中石化南京石油分公司和中石油南京石油分公司承担南京市场成品油保供的主体责任。

意见要求两家公司积极向省公司争取增加配置计划,尽最大努力增加成品油供应。两家企业要合理调度资源投放,提高加油站库存量,全市确定的 53 座 24 小时加油站要确保供应,优先保障农业生产、交通运输、重点工程项目等重点公共部门和单位的需求。同时要求工商、质监、物价等部门加强对相关企业和成品油质量的监督管理,依法查处和打击囤积倒卖、哄抬价格、掺杂使假、短斤少量等扰乱成品油市场秩序的违法行为。

## 江北将增加 3 条公交线

年底前江南江北新建三大场站,缓解过江难



古平岗需建公交枢纽,这与快报此前的建议不谋而合

记者昨日从南京市公交场站公司获悉,面对江北市民越来越高的出行呼声,场站公司正在加紧建设公交场站,古平岗、天润城、柳州路二期这三大公交场站都正在加紧建设和征地拆迁工作,力争在年底建成,改善江北江南间的交通。

## 江南建古平岗过江公交枢纽

与古平岗立交工程同步建设的古平岗公交枢纽是主城区最大的一个公交枢纽站,该枢纽站面积达 1.7 万平方米,引入 10 条公交线不成问题。目前该场站正在建设招标,下月初开标,计划月底开工建设,年内建成。该公交枢纽主要担负着过江公交线的落脚问题,今后,这里将成为过江公交线的一个枢纽站,如 151 路、168 路、鼓扬线等公交线路完全可以借此落脚,而不必前往鼓楼,这样不仅方便乘客换乘,还大大缩短过江线路的长度,提高周转率,缩短运行时间。

古平岗公交枢纽除了满足过江公交线的需求外,还将为河西线路优化调整提供条件,可以借助该枢纽使得河西

## 3 条江北公交线通过初审

据了解,为了填补江北公交线网的空白,日前,已有 3 条公交线网的规划通过了初审。一条是柳州路到浦口公园的 637 路公交线,主要是解决天润城、江岸水城等 8 大楼盘的出行问题,线路从柳州路场站出发,沿浦珠北路、南浦路、柳州路、大桥北路、浦东路、浦园路到浦口公园,市民可以乘此公交线到大桥北路换乘过江公交线,也可到浦口码头换乘轮渡过江。这条线路开辟需要购置的公交车到位,但由于天润城居民出行呼声很高,有关人士建议从其它线路上抽调部分车辆先开起来再说。

另一条是从浦口公园到古平岗的 172 路,这条公交线需要等古平岗公交枢纽建好即可开通,这也是一条过江公交线。还有一条是泰山新村到浦口公园的公交线,沿途经过柳州路、三河桥、浦六路、浦铁一村、浦口人民医院等。据了解,这 3 条公交线总共配车计划达到 93 辆。

快报记者 鲍铭东

## 海信鲜界多门冰箱 冰箱技术巅峰上的创新

